沈伟

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神

本报讯 6月15日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记冯飞主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,推进大中小学思想政治教育一体化建设,做大做强优质教育"蛋糕",提升教育领域制

度集成创新能级,切实维护校园安全稳定, 推动海南教育高质量发展。要结合海南实 际贯彻落实习近平总书记在内蒙古考察时 的重要讲话精神,始终牢记"国之大者",扎 实推进国家生态文明试验区和热带雨林国 家公园建设,打好"六水共治"攻坚战;坚持 以学正风,大兴调查研究,坚持实干担当, 推动主题教育走深走实。要结合主题教育 深入学习领会习近平总书记在文化传承发 展座谈会上的重要讲话精神,坚决贯彻落实中央有关决策部署,加快推动"海南热带雨林和黎族传统聚落"世界"双遗产"申报、深海文物保护利用等工作,加强对外文化交流,建设文化强省。要以习近平总书记2013年以来关于坚持和发展新时代"枫桥经验"的系列重要指示批示精神为指引,紧盯民生诉求集中、信访问题突出的重点领域,扎实开展信访问题矛盾源头治

理三年攻坚行动,坚持举一反三、标本兼治,及时把矛盾纠纷化解在基层。

会议研究 2023 年促进跨境贸易便利 化专项行动相关工作,要求紧盯目标任务, 压紧压实责任,全力落实国家有关工作要 求,对标一流优化口岸营商环境,力争在推 动跨境贸易便利化上走在全国前列。

会议还研究了其他事项。

省级领导干部主题教育专题调研研讨交流会指出

做好调研成果深化转化"下半篇"文章 以高质量发展新成效检验主题教育成果

冯飞主持 徐令义刘小明李荣灿参加

本报讯 6月15日,省级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题调研研讨交流会召开,研究部署调研成果深化转化工作。

省委书记冯飞主持会议,并围绕"持续深 化海南农垦改革、推进农垦高质量发展"专题 调研情况作交流发言。中央第十一指导组组长 徐令义到会指导,省长刘小明、省政协主席 李荣灿等省领导围绕各自调研选题发言。 徐令义充分肯定海南省级领导干部主题 教育专题调研前期成果。他指出,做好调研 "下半篇"文章,要坚持以学思想为强大政治 动力,牢牢把握主题教育总要求,把习近平 总书记关于调查研究的重要论述贯彻到调研 全过程。要坚持抓调研为工作重点,边调研 边解决问题,谁分管谁解决问题,不等不靠, 推动问题在一线发现、矛盾在一线化解、困难 在一线解决。要坚持"量力而行、切实可行", 用心用情解决好群众最关心、最迫切的民生问题。鉴于自由贸易港实际,要坚持地方与中央联动,加强沟通汇报协调,努力将调研成果转化为工作实效。

冯飞指出,调研做得扎实不扎实,成果深化转化得好不好,直接关系到主题教育的质量高不高。要以高质量的调研成果深化转化推动主题教育走深走实,将党的创新理论内化为改造主观世界和客观世界的强大思想武

器;坚持问题导向和效果导向,防止只调查、不研究、不解决问题;坚持"当下改"和"长久立"相结合,巩固深化问题整改成果。要以高质量的调研成果深化转化推动海南高质量发展,加快构建现代化产业体系,着力解决人民群众急难愁盼问题,切实提高风险防控能力水平,广泛开展省部之间的"纵向"制度集成创新,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

"封关运作压力测试攻坚克难"专项行动动员会指出

把主题教育成效转化为攻坚克难实践 为顺利实现全岛封关运作打下坚实基础

冯飞徐令义刘小明李荣灿出席

本报讯 6月15日,"封关运作压力测试攻坚克难"专项行动动员会在海口召开。省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿等省领导,中央第十一指导组组长徐令义和指导组成员参会。

结合学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育,省委决定开展"封关 运作压力测试攻坚克难"专项行动,聚焦封关 运作政策制度设计、项目建设、压力测试等核心任务强弱项、补短板、固底板,力争取得突破性进展。会议宣读专项行动方案,相关市县和部门作表态发言。

会议指出,开展专项行动是推动全岛封 关运作的迫切需要,也是海南开展主题教育 的应有之义。各级各部门要进一步紧起来、 实起来、细起来,把主题教育激发出来的干事 创业热情和进取精神转化为加快推进封关项目建设、全面开展压力测试的实际行动,为顺利实现全岛封关运作打下坚实基础。要全面把握专项行动的主要内容和基本要求,加强政策制度设计,注意保持与内地联系的便利性,高标准建设"二线口岸",打造多方联动、协同高效的一体化通关管理体系;加快推进封关软硬件项目建设,及时查漏补缺,优化全

岛封关运作信息化建设方案,抓紧启动建设一批口岸信息化项目;扎实开展压力测试,确保应测尽测、应测充分测,及时处置暴露出来的风险问题;以专项行动为契机,精准有力打击离岛免税"套代购"走私违法犯罪行为。要精心组织实施专项行动,加强统筹协调,细化任务安排,做好沟通协调,形成封关运作压力测试攻坚克难的"最大公约数"。 沈伟

省文联副主席王雄(挂职) 到文艺社会组织开展专题调研

本报讯 近日,省文联作协党组成员、省 文联副主席(挂取)王雄带队深人海南省文艺社 会组织,就文艺创作、文化交流与传播、挖掘、保 护和利用海南本地文化资源以及协会运营管理 等方面进行了专题调研和工作指导。

王雄向文艺社会组织传达了省文联关于深 人学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记 关于文艺文联工作的重要论述工作要求以及 省第七次文代会精神特别是省委书记冯飞在文 代会开幕式上的讲话精神,动员各文艺工作者 自信自强、守正创新,热情参与打造展示中国 风范和海南风貌的靓丽文艺名片。

王雄一行先后实地走访了海南省诗联艺术家协会、海南省女摄影家协会、海南省徽文化研究会、海南省女画家协会,通过现场考察、座谈研讨、问卷调查等形式,深入了解各协会、研究会在思想政治引领、队伍建设与人才培养、文

艺作品创作、运营管理模式等方面的情况。

座谈会上,各文艺社会组织代表各抒己见、畅所欲言。王雄认真听取各文艺社会组织的意见建议,并就相关问题和大家进行了深入交流和探讨。

海南省诗联艺术家协会组织的"让诗歌走向基层"、海南省女摄影家协会会员创作出《奔跑的水母》、《湘西集市》、《五指山日出》等作品,海南省徽文化研究会党建引领协会发展、海南省女画家协会开展的乡村公益支教等内容,深入基层、扎根人民,成效突出。调研组希望各协会、研究会及成员能够发挥各自优势,团结社会力量,精心策划组织开展主题鲜明的文艺实践,为海南自贸港建设输出文艺力量。

省文联组联部三级调研员赵彩燕等共同 参加调研活动。

记者 林道亨

亚运会倒计时100天

据新华社电 15日,杭州第19届亚运会迎来开幕倒计时100天。除了亚洲体坛霸主、将主场作战的中国体育代表团之外,其余多个代表团也同样在积极备战,为在西子湖畔取得佳绩进行最后冲刺。

作为中国代表团在亚洲范围内的最强竞争对手,日本代表团的多支队伍早早公布了初选名单。今年4月,日本泳协宣布,参考日本游泳锦标赛和其他赛事成绩,将派出38名运动员参加杭州亚运会。其中最知名的当属池江璃花子,她将参加自由泳项目的角逐。

作为亚洲的另一个体育强国,韩国代表团的阵容选拔也在紧锣密鼓地进行当中。由于亚运会延期一年进行,韩国代表团只有少数几个项目的参赛阵容保持不变,多个项目的参赛名单都将根据最新情况进行调整。刚刚在德班世乒赛斩获女双银牌的申裕斌被寄予厚望。

上一届亚运会的东道主印度尼西亚通过跆拳道项目获得了在雅加达亚运会上的首枚金牌,印尼跆拳道队自然希望在杭州延续这一成绩。队伍教练翁·斯特凡努斯告诉新华社记者,上届亚运会后,这项运动在印尼迅速发展,运动员的竞技水平不断提升,目前队伍的重心已经放在了杭州亚运会上。

中国香港代表团团长霍启刚表示, 代表团将派出其参加亚运会以来最大规模的队伍。本次亚运会,中国香港队在 游泳、击剑等项目上均具备冲金实力,各 支队伍正合理规划训练和比赛,力争在 亚运会前将运动员状态调至最佳。

菲律宾将派出约400名运动员参加杭州亚运会,由东京奥运会女子举重冠军伊迪琳·迪亚兹、男子撑杆跳高亚洲纪录保持者蔡华强(又名臭贝纳)等名将领衔,力争突破上届亚运会4枚金牌的成绩。